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Tisková zpráva, Brno, 27. února 2026 

Masarykovy dny 2026 přinesou reflexi bezpečnosti v nebezpečném světě, výjimečnou 
výstavu Ladislava Sitenského a účast Nicholase Wintona jr. 

Sedmý ročník kulturního, diskusního a přednáškového cyklu Masarykovy dny uspořádá 

Masarykova univerzita u příležitosti 176. výročí narození Tomáše Garrigua Masaryka 3. a 4. 

března 2026.  

Hlavním tématem je letos Bezpečnost v nebezpečném světě, nejen odborná reflexe současných 

globálních výzev, ale také výjimečná výstava válečných fotografií Ladislava Sitenského, mapujících 

československé perutě RAF. Masarykovy dny rovněž přivítají vzácného hosta Nicholase Wintona 

mladšího, který se podělí o osobní perspektivu i rodinné dědictví spojené s ochranou lidské důstojnosti 

a odvahou postavit se hrozbám své doby. 

Rektor Masarykovy univerzity Martin Bareš k tématu letošního ročníku Masarykových dnů uvádí: 

„Bezpečnost dnes není jen otázkou armády či geopolitiky. Týká se našeho každodenního života – od 

ochrany svobody a lidské důstojnosti až po schopnost společnosti čelit nejistotě a krizím. Masarykovy 

dny chceme využít jako prostor k hlubší debatě o tom, jak k bezpečnosti přistupovat v době, kdy se svět 

mění rychleji, než jsme byli zvyklí.“ 

Výstava Ladislava Sitenského: 312. a 311. peruť v protisvětle 

První den Masarykových dnů uvede Masarykova univerzita ve spolupráci s Technickým muzeem v Brně 

a rodinou Ladislava Sitenského výstavu 312. a 311. peruť v protisvětle Ladislava Sitenského. Vernisáž 

se uskuteční 3. března v 16 hodin v Technickém muzeu v Brně a nabídne jedinečný soubor snímků 

významného českého fotografa a přímého účastníka československého zahraničního odboje během 

druhé světové války.  

„Jsme velmi rádi, že do výstavního plánu na tento rok můžeme zařadit výstavu s tvorbou jednoho z 

nejvýznamnějších československých fotografů Ladislava Sitenského. Téma výstavy nebylo zvoleno 

náhodou – Technické muzeum v Brně se dlouhodobě zaměřuje na fotografická díla dokumentující nejen 

techniku své doby, ale také historické události, které ji zásadně utvářely,“ zdůrazňuje význam výstavy 

náměstek ředitele Technického muzea v Brně Josef Večeřa.  

Program prvního dne doplní komentář historika Vladimíra Černého, osobní pohled Adély Kándlové, 

vnučky autora a dramaturgyně výstavy, a Nicholase Wintona jr. s osobní vzpomínkou na jeho otce. 

„Děda nechtěl šokovat, ale hledal ve fotografiích poezii i v těžkých momentech války. Právě protisvětlo, 

které tak rád používal, dodává jeho snímkům sílu a citlivost. Za každou fotografií stojí lidský příběh – 

někdy radostný, jindy dramatický,“ připomíná Adéla Kándlová jedinečnost dědečkova fotografického 

přístupu.  

Výstava v Technickém muzeu v Brně potrvá od 4. března do 30. června 2026. 

Debata s českými i mezinárodními experty: Bezpečnost v nebezpečném světě 

Druhý den Masarykových dnů, 4. března od 16 hodin, bude patřit mezioborové debatě odborníků na 

půdě Masarykovy univerzity na Komenského náměstí. Diskuse se zaměří na to, co bezpečnost 

znamená dnes – nejen z vojenského či geopolitického hlediska, ale i ve vztahu k lidské důstojnosti, 
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stabilitě a společenské odpovědnosti. Vystoupí experti Masarykovy univerzity Zinaida Bechná a Antonín 

Kučera spolu s hosty Tomášem Klvaňou, Alexanderem Dulebou a Šimonem Pánkem. Zahraniční 

perspektivu nabídne host letošního ročníku Nicholas Winton jr. 

Příspěvky odborníků se zaměří na bezpečnostní hrozby a obranu Evropy v současném globálním 

kontextu, na proměnu geopolitických vztahů i výzvy, před nimiž stojí evropská bezpečnostní 

architektura a západní demokracie. Účastníci se budou věnovat také roli důvěry ve společnosti, 

dopadům dezinformací a významu občanské angažovanosti pro stabilitu demokracie. 

Téma letošního ročníku 

Bezpečnost v nebezpečném světě dnes zahrnuje nejen ochranu před fyzickými hrozbami, ale i 

schopnost společnosti čelit nejistotě, dezinformacím a krizím. Tradiční pojetí bezpečnosti se rozšiřuje o 

technologickou, environmentální i sociální odolnost. Klíčovou výzvou je hledání rovnováhy mezi 

ochranou jednotlivce, zachováním svobod a posilováním společné odpovědnosti. Debata tak míří nejen 

k otázce, jak se bránit rizikům, ale také jak posilovat solidaritu, odpovědnost a dlouhodobou stabilitu v 

rychle se měnícím světě. 

 

Praktické informace 

3. března 2026, 16.00–18.00, Technické muzeum v Brně – akce je pro zvané hosty. 

4. března 2026, 16.00–18.30, Masarykova univerzita, Komenského náměstí 2 – program pro širokou 

veřejnost na základě předchozí registrace. 

Podrobný program, registraci i online stream (4. 3.) naleznete na: www.masarykovydny.cz.  

 

Kontakty pro média: 

 

Ing. Daniela Schön 

Koordinátorka Kulturního centra Masarykovy univerzity 

M: +420 771 256 442 E: schon@rect.muni.cz  

         Mgr. Josef Večeřa 
         náměstek ředitele TMB pro Odbor vědy a techniky 
         M: +420 774 060 620 E: vecera@tmbrno.cz 
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